DOCUMENTO INFORMATIVO SOBRE LA COLABORACIÓN CON LOS CENTROS EDUCATIVOS DE LA PROVINCIA DE MÁLAGA
1. Objetivo del documento:
-   Ofrecer información al profesorado de los centros educativos de Educación Infantil Primaria y Secundaria sobre la posibilidad de solicitar la colaboración de los/las profesionales de la Red de Adicciones de Málaga para el desarrollo de los Programas “Creciendo en Salud” y “Forma Joven” en las líneas de Prevención del  consumo de sustancias adictivas y Uso Positivo de las Tecnologías de la Información y la comunicación.

- Ofrecer información a los/las profesionales de la Red de Drogodependencias y Adicciones de la provincia de Málaga, sobre la colaboración que se mantendrá con los Centros educativos para el desarrollo de los Programas “Creciendo en Salud” y “Forma Joven” en las líneas de Prevención del consumo de sustancias adictivas y Uso Positivo de las Tecnologías de la Información y de la comunicación.

2. Instituciones con competencias directa:

· Consejería de Salud y Familias: Delegación Territorial de Málaga.

· Diputación Provincial de Málaga: Centro Provincial de Drogodependencias (CPD).

3. Instituciones colaboradoras:
· Ayuntamientos de la Provincia de Málaga que vengan desarrollando el Programa de Prevención Comunitario “Ciudades ante las drogas”.

· Ayuntamientos de la provincia de Málaga que tengan establecido Convenios de colaboración con la Consejería de Salud y Familias, para el funcionamiento de un Centro de Tratamiento Ambulatorio (CTA).

· Entidades privadas que vienen desarrollando actuaciones de Prevención de Drogodependencias y Adicciones subvencionadas por la Consejería de Salud y Familias.


El equipo sociosanitario que prestará asesoramiento y colaborará con el profesorado de los Centros educativos, lo constituyen los y las profesionales de los Centros y Entidades adscritos a la Red Andaluza de Drogodependencias y Adicciones:

· Técnicos/as de los Centros de Tratamiento de Adicciones.

· Profesionales de las Entidades privadas que desarrollan actuaciones  en Prevención.

· Coordinadores y coordinadoras del Programa de Prevención Comunitaria “Ciudades ante las drogas”.

4. Espacios de colaboración con los Centros Educativos:
Podrán prestar su apoyo y asesoramiento con acciones dirigidas a:

· Análisis del entorno. Diagnóstico de necesidades.
· Elaboración del Plan de Actuación del Centro educativo.
· Diseño y planificación de actividades

· Formación del profesorado

· Acompañamiento en el desarrollo de las actividades

Observaciones:

· La actuación del/la profesional sociosanitario nunca sustituirá al personal docente en el aula.

· Los Centros que demanden colaboración, deberán estar previamente inscritos en las Líneas de Prevención del consumo de sustancias adictivas y/o Uso Positivo de las Tecnologías de la Información y la comunicación (Tics). 

· No se atenderán demandas para la Asesoría Forma Joven, si el Centro educativo no está inscrito en algunas de las Líneas mencionadas en el apartado anterior. (Aunque las demandas estén relacionadas con adicciones)

· No se atenderán demandas de Centros educativos en cuyo Plan de Actuación no quede contemplada la intervención de profesionales sociosanitarios.

· Las demandas se atenderán, en el menor plazo posible, y siempre en función de la disponibilidad de los/las profesionales de la Red de Drogodependencias y Adicciones. Por motivos de planificación se ha recomendado a los Centros,  que realicen las mismas con margen de tiempo suficiente.

· Se atenderán  las demandas que estén directamente relacionadas con las actividades recogidas en el Plan de Actuación del Centro educativo.

5. Espacios de colaboración interinstitucional: circuito de derivación de profesionales:


El Centro Educativo cumplimentará una ficha de demanda de colaboración, que se les facilitará a través de la Delegación Territorial de Educación a todos los Centros inscritos en las Líneas de Prevención de Adicciones y Tics, y las enviarán por correo electrónico a:

Persona de contacto: Mª Inés Sánchez Martos. Técnica de Adicciones de la Delegación Territorial de Salud y Familias.
e-mail: drogasyadicciones.ma.csalud@juntadeandalucia.es
951932462

Desde aquí se gestionarán las demandas en coordinación con el Centro Provincial de Drogodependencias de la Diputación de Málaga.

Persona de contacto: Mª Ángeles García Jurado. Coordinadora Provincial de Prevención. (952069623- 952069600- 601)

La ficha cuenta con un apartado donde el Centro educativo puede hacer constar que viene colaborando con profesionales de la Red de Drogodependencias y Adicciones o con otros profesionales.


Una vez recibida la ficha en la Delegación Territorial de Salud y Familias, los/las profesionales de ambas instituciones se pondrán en contacto con los/las técnicos/as de la Red de Drogodependencias y Adicciones (CTAs, Entidades privadas, Coordinadores/as “Ciudades ante las drogas”), que correspondan por situación geográfica del Centro educativo que efectúo la demanda, o bien con aquel o aquellos profesionales que desde el Centro educativo hayan puesto como referencia en la ficha de demanda, porque vengan trabajando en años anteriores con ellos.

