Reunion entre AMPA OLEA y nuevo EQUIPO DIRECTIVO
Viernes 18 de marzo,  13.15h en el colegio
Asisten: profesores  Rafa , JMaria, (y David) 
De la AMPA:  Beatriz y Esperanza
· MARTES CULTRAL del 29 de marzo:  los profesores nos confirman que sí se podrá traer a LAPSO PRODUCCIONES, y que finalmente, al AMPA se nos pedirá aportar mucho menos de lo pensado inicialmente. (En esta reunión no tenían el dato de la cantidad exacta, nos la dirán antes de la próxima reunión de nuestra junta directiva). La escuela de familia tratará sobre “Metodología”, y lo publicitarán con un cartel el lunes 28, además de haberlo hecho por whatsapp oficiales..
· DESPACHO AMPA: A pesar de que desde hace semanas, Sandra mantiene cerrado nuestro despacho. Rafa nos confirma que ha solicitado expresamente a los docentes de infantil que no se use esa sala, que siempre la mantengan cerrada.
· GESTIONES CON AYUNTAMIENTO: justo hoy viernes 18 d marzo, han recibido en el colegio la visita del técnico de educación, para comprobar qué asuntos, pendientes, se han resuelto y cuáles no. Rafa le vuelve a enumerar los árboles, canastas, proyecto de sombras en pistas, y además la revisión de una junta de dilatación en la pista, más puntos de luz en las aulas, el armario donde  los ultraportátiles, sombras en infantil, pintura en los bajos de las caracolas (y colocación de canaletas).
También recibieron la visita del concejal de urbanismo y del aparejador municipal, para ver in situ, la ubicación de las canastas.
· Actividades extraescolares del COLEGIO: David nos confirma, que el colegio ofrecerá actividades extraescolares de temática deportiva, y que por lo tanto, para no pisarnos en contenidos, este AMPA podrá presentar las mismas que se proyectaron para este curso. La intención es publicitarlas en junio, por lo cual, se hace necesario, concretar con el equipo directivo, qué formato darle a las que proponga este AMPA, en próximas reuniones.

· FIESTA PRIMAVERA: El colegio quiere hacer una fiesta de primavera a finales de abril, cuya atracción principal sería la actuación musical de los “Flute dogs”, y en el que las familias podríamos sacar dinero a través de puestos de segunda mano, artesanía, tómbolas, comidas. En próximas reuniones, se decidirá cómo custodiar los posibles beneficios, ya que el objetivo esencial de la fiesta es convivir y divertirnos, pero también sacar dinero para el colegio. Beatriz y Esperanza comunicarán al resto de madres, esta idea, a través del  grupo de Delegadas. Igualmente, Esperanza se ofrece para  hablar con Ramón, el dueño del bar del Polideportivo. Este AMPA solicitaría el permiso, como asociación, para usar el poli, pero se trata de una fiesta que organizaría todo el colegio, profes, padres, ampa, delegadas….
Se plantea como fecha posible el viernes 29 de abril,  en el Polideportivo, contando con consumir en el bar de allí. Se propone como primera reunión para organizarla, el miércoles 30 de marzo por la tarde, abierta a todo el que quiera colaborar.
· OTROS:

· Jose María, nos informa que han invitado por telefono expresamente, a las nuevas familias solicitantes de plaza en el colegio, a venir a la próxima Escuela de Familia, ya que dada la temática, consideran que puede ser clave, para la decisión que tomen.

· También nos comenta que tienen en mente, estudiar para el futuro, la posibilidad de tener el colegio abierto por las tardes, como espacio público de uso para la comunidad educativa (igual que se hacía antiguamente)

· Nos informan de su deseo de que el AMPA organice una fiesta de fin de curso, en el colegio.

