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                                                         C.E.I.P. PALACIOS RUBIO

                ITINERARIO LECTOR   CEIP PALACIOS RUBIO

Instrucciones de 21 de junio de 2023, de la Viceconsejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, sobre el tratamiento de la lectura para el despliegue de la competencia en comunicación lingüística en Educación Primaria y Educación Secundaria Obligatoria
Instrucciones de 24 de julio de 2013, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, sobre la organización y funcionamiento de las bibliotecas escolares de los centros docentes públicos que imparten Educación, Infantil, Educación Primaria y Educación Secundaria.
La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, modificada por la Ley Orgánica 3/2020, de 29 de diciembre (LOMLOE) reserva un papel primordial al fomento de la lectura como factor que favorece la calidad de la enseñanza. La adquisición y desarrollo de la competencia lectora y de la expresión escrita se inician ya en las primeras etapas educativas y, por este motivo, el sistema educativo debe proporcionar las herramientas y métodos precisos para que tal adquisición y desarrollo se alcancen de la mejor manera posible
INFANTIL

Trabajo de la lectura 

En cuanto a la lectura, desde los tres añitos, trabajamos: nombre propio, cuentos, poesías, adivinanzas,  trabalenguas…etc., teniendo el alumnado un constante contacto con la lectura e incitando a su conocimiento. En cuatro y cinco años, se trabaja el método de lectura de “Molalaletra” de la editorial “Edelvives”, además de poesías, refranes, retahílas, cuentos… de forma diaria.

1er CICLO PRIMARIA

1. CONTEXTUALIZACIÓN.

        El CEIP Palacios Rubio, con código 23001275, se encuentra ubicado en la parte norte de La Carolina, capital de las nuevas poblaciones. Cuenta con una población aproximadamente de 15.000 habitantes.


Su zona de influencia es la parte norte de la localidad. El centro tiene un acceso principal a la C/León Merino 39 y otro por la C/ Virgen de la Cabeza. El claustro de profesores está formado por 33 miembros, de ellos, la mayoría, tiene destino definitivo en el centro, y reside en la localidad, un pequeño % están en situación de provisionalidad.

       El colegio está formado por dos edificios de dos plantas cada uno. Su inauguración data del año 1973 y ha sufrido varias reformas desde entonces. En la actualidad, el edificio de infantil está formado por 6 aulas tres en la planta de arriba y tres en la planta de abajo con un servicio cada una de ellas y porche en ambas, existen dos unidades por cada nivel de tres, cuatro y cinco años. En el edificio de primaria existen 21 aulas ordinarias, salón de usos múltiples, biblioteca, un aula de informática, un despacho de dirección, otro de jefatura de estudios, una secretaría y archivo. Cuenta con una cocina, un comedor y varios almacenes. Posee espacios diferenciados para la zona de recreo, un patio delante en la entrada, dos pistas polideportivas, un gimnasio y una dependencia cuyo uso es del A.M.P.A. Casi todas las aulas, disponen de equipamiento informático, y pizarras digitales, aunque no se dispone de una correcta conexión a internet  en todas ellas.

      La actividad económica del entorno más importante es la industria, aunque con alguna dedicación a las actividades agrarias, principalmente al olivar, la ganadería. En cuanto al nivel económico, por lo general las familias son de clase media. El alumnado es heterogéneo, este hecho influye directamente en el rendimiento escolar, y existe alumnado que percibe refuerzo educativo
2. FINALIDAD.

Teniendo en cuenta las instrucciones de 21 de junio de 2023, de la Viceconsejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, sobre el tratamiento de la lectura: “la lectura es una actividad inseparable e inherente al hecho de aprender. En el itinerario lector del alumnado y en su experiencia lectora, por el sistema educativo sucede que se pasa de aprender a leer a aprender leyendo. En la actualidad, el alumnado se enfrenta diariamente a un número ingente de textos multimodales, en distintas situaciones comunicativas, con diversas intenciones, con los que, como individuo en sociedad debe tomar decisiones, seleccionar las fuentes más fidedignas y aplicar criterios de recopilación de la información. Por tanto, la lectura es un fenómeno transversal a toda materia o área en el ámbito de un centro docente que requiere de una planificación adecuada para lograr el mayor nivel de competencia en comunicación lingüística…”

La lectura es esencial e imprescindible. Necesitamos lectores críticos, capaces de discriminar y seleccionar. Debemos preparar al alumnado para poder asimilar, comprender y analizar la cantidad de mensajes que, a diario, reciben y poder dar una respuesta crítica. 

Se lee para obtener información, para aprender, para comunicarse, para interactuar con el texto escrito, para disfrutar de la lectura o para establecer comunicación y diálogo con los interlocutores. En definitiva, para edificar una identidad propia en cada individuo.

Por tanto, las finalidades son:

· Como placer e interés personal.

· Para aprender.

· Para participar en la sociedad.

· Como experiencia literaria.

· Para adquirir y usar información.

3. OBJETIVOS.

· Desarrollar las competencias, habilidades y estrategias que permitan al alumnado convertirse en lectores capaces de comprender, interpretar y manejar textos en formatos y soportes diversos.

· Mejorar la competencia lectora y fomentar el hábito lector desde todas las áreas y materias.

· Desarrollar las capacidades de lectura y comprensión lectora.

· Desarrollar hábitos lectores a partir del fomento de la lectura libre y recreativa. Lograr que el alumnado descubra la lectura como elemento de disfrute personal.

· Despertar y aumentar el interés del alumnado por la lectura.

· Formar lectores capaces de desenvolverse con éxito en el ámbito escolar y en su vida diaria.

· Promover el uso de la biblioteca escolar como recurso para el aprendizaje o el entretenimiento, fomentando la lectura.

· Favorecer que el desarrollo de la competencia lectora se convierta en elemento prioritario de centros docentes, profesorado, alumnado, familias y comunidad educativa.

4. ORIENTACIONES METODOLÓGICAS.

Tendremos en cuenta las siguientes orientaciones metodológicas para abordar la lectura en diferentes contextos educativos.

· Estrategias: aprendizaje cooperativo, cultura del pensamiento, ABP y APS

· Lecturas en voz alta y en silencio

· Aumento progresivo de la complejidad

· Lecturas en diferentes contextos

· Lecturas apropiadas

· Actividades de comprensión literal, inferencial y crítica

· Carácter, formato y finalidad diversas

· Implicar a todas las áreas

· Implicar a las familias y a la sociedad

· Textos literarios y no literarios

               Las Instrucciones de 21 de junio de 2023 se recoge una serie de orientaciones metodológicas generales para el trabajo de la lectura en el aula. Son las siguientes:

· a) El alumnado debe ser el lector experimental con los textos. Toda planificación debe considerar el fomento de dinámicas activas de lectura por parte del alumnado. 

· b) El canon de lecturas seleccionadas debe ser amplio, diverso y adecuado al nivel del alumnado. Si se pretende infundir el deseo de leer es conveniente que, en la medida de lo posible, se tengan en cuenta los intereses de los estudiantes al mismo tiempo que se ofrecen clásicos literarios y escolares de distintas épocas, géneros y formatos. Esta combinación contribuirá a forjar su identidad lectora mientras amplía su conocimiento del mundo y se aproxima al acervo cultural de las sociedades. 

· c) En relación con lo anterior es fundamental la función del mediador de lecturas, como figura que trata de acompañar al lector en los procesos de lectura para generar un sentido a la misma. Esta función no es exclusiva del profesorado, sino que puede hacerse extensiva al alumnado (mediante recomendaciones entre pares), a las familias y a otros miembros de la comunidad educativa con el objetivo de crear comunidades lectoras. 

· d) Crear situaciones de lecturas contextualizadas, significativas y relevantes, que favorezcan la transferencia de aprendizajes a otras materias, contextos y competencias de forma interdisciplinar. 

· e) Las actividades deberán perseguir la interacción del alumnado con cualquier tipo de texto y en situaciones comunicativas variadas. En la medida de lo posible, las propuestas de lectura perseguirán el fomento de experiencias placenteras que permitan apreciar su dimensión estética y ética. 

· f) Las propuestas planificadas deben propiciar la reflexión (guiada, en su caso) y el análisis crítico de la información que traslada el texto con el objetivo de abrir turnos de debate en torno a los temas de lectura, lo que conduce a recursos de iniciación a la oratoria y el debate. 

· g) En la selección de textos y obras del acervo cultural y/o literarias se tratará de que sean cercanas a la experiencia del alumnado sin abandonar la importancia del patrimonio literario, cultural y artístico como conocimiento necesario. 

· h) Los textos seleccionados ayudarán al desarrollo de la competencia lingüística en el alumnado para poder organizar la información y convertirla en conocimiento.

· i) En todo caso, el empleo adecuado de la lengua oral y escrita, con corrección gramatical y adecuación pragmática, estará guiado por modelos eficaces de comunicación y creación que tengan presentes la modalidad lingüística andaluza.
                               Pautas para el desarrollo de la lectura:



1.- Lectura expresiva
· Elección de lecturas adecuadas para el ciclo y nivel de los alumnos/as.

· Toma de contacto visual con la lectura: visión de dibujos, títulos…

· Ambientación en el aula sobre el tema de la lectura por parte del maestro/a.

· ¿Qué nos sugiere el título? Motivación.

· Lectura silenciosa e individual.

· Lectura por parte del maestro/a.

· Explicación simultánea de palabras nuevas y de expresiones de difícil comprensión.

· Preguntamos a los niños/as posibles dificultades de vocabulario.

· Búsqueda en el diccionario de palabras de difícil comprensión, adecuando las distintas acepciones al contexto de la lectura.

· Lectura colectiva/grupal con el maestro/a.

· Lectura individual (párrafos) en voz alta.

· Lectura expresiva y fluida con entonación, exactitud, pausas, ritmo y signos de puntuación.

2.-Lectura comprensiva

· Actividades de comprensión de aspectos generales de lo leído.

· Actividades de comprensión más detallada.

· Tipos de preguntas a realizar (de forma oral o escrita):

· Explicitas.

· De inferencia.

· Valorativas. 

· Opinión personal.

· Memoria inmediata.

· Respuesta total o parcial.

· Opciones

· Razonamiento.

· Resolución de problemas.

· Resumen del texto.

· Abstracción de ideas.

· Subrayado.

· Diferenciar las partes de un texto: Párrafos.

· Distinguir ideas principales y secundarias.

· Resumen de textos.

· Hacer crítica a textos.

· Fichas elaboradas por el centro.

· Cuadernos de lectura comprensiva.

                 Niveles de comprensión lectora:



Para mejorar la comprensión lectora en nuestro alumnado desarrollaremos los niveles de comprensión siguientes: literal, inferencial y crítica.
1.- Nivel de comprensión literal.



Es una capacidad básica que se debe trabajar ya que esto permitirá extrapolar sus aprendizajes a los niveles superiores, además sirve de base para lograr una óptima comprensión. Es el reconocimiento de todo aquello que está explícito en el texto.

El profesorado estimulará a su alumnado a:

· Identificar detalles.

· Precisar el espacio, tiempo, personajes…

· Secuenciar los sucesos y hechos.

· Captar el significado de palabras y oraciones.

· Recordar pasajes y detalles del texto.

· Encontrar sentido a palabras de múltiple significado.

· Identificar sinónimos, antónimos y homófonos.

· Reconocer y dar significado a prefijos y sufijos de uso habitual.

Pistas para formular preguntas literales:

· ¿Qué…?

· ¿Quién es…?

· ¿Dónde…?

· ¿Quiénes son…?

· ¿Cómo es…?

· ¿Con quién…?

· ¿Para qué…?

· ¿Cuándo…?

· ¿Cuál es…?

· ¿Cómo se llama…?

2.- Nivel de comprensión inferencial.




Es establecer relaciones entre partes del texto para inferir información, conclusión o aspectos que no están escritos. Este nivel es de especial importancia, pues quien lee va más allá del texto, el lector completa el texto con el ejercicio de su pensamiento; por ello, tendremos que enseñar al alumnado a

· Predecir resultados.

· Deducir enseñanzas y mensajes.

· Proponer títulos para un texto.

· Plantear ideas sobre el contenido.

· Recomponer un texto variando hechos, lugares, etc.

· Deducir el tema de un texto.

· Inferir el significado de palabras.

· Elaborar resúmenes

· Prever un final diferente.

· Inferir secuencias lógicas.

· Interpretar el lenguaje figurativo.

· Elaborar gráficos, cuadros…

Pistas para formular preguntas inferenciales:

· ¿Qué pasaría antes de…?

· ¿Qué significa…?

· ¿Por qué …?

· ¿Cómo podrías…?

· ¿Qué otro título…?

· ¿A qué se refiere cuando…?

· ¿Qué diferencias…?

· ¿Qué semejanza…?

· ¿Cuál es el motivo…?

· ¿Qué conclusiones…?

· ¿Qué crees…?

3.- Nivel de comprensión crítica/valorativa.

                     Implica un ejercicio de valoración y formación de juicios propios del lector a partir del texto y sus conocimientos previos, con respuestas subjetivas sobre personajes, autor, contenido e imágenes. Es la elaboración de argumentos para sustentar opiniones.

Por consiguiente, hemos de enseñar al alumnado a:

· Juzgar el contenido de un texto.

· Distinguir un hecho de una opinión.

· Captar sentidos implícitos.

· Juzgar la actuación de los personajes.

· Analizar la intención del autor.

· Emitir juicio frente a un comportamiento.

Pistas para formular preguntas inferenciales:

· ¿Crees que es…?

· ¿Qué opinas…?

· ¿Qué hubieras hecho…?

· ¿Qué te ha parecido…?

· ¿Qué piensas de…?

· ¿Cómo calificarías…?

                  Tipos de textos:



Se procurará el uso de diferentes tipos de textos y en diferentes formatos. Los textos pueden ser:

· Continuos (narrativos, expositivos, descriptivos y argumentativos.

· Discontinuos (gráficos, tablas, listas, cuadros, mapas, formularios, hojas informativas, convocatorias, folletos, vales o bonos…)

                Organización del tiempo de la lectura:

                Las actuaciones dirigidas a mejorar la competencia lectora del alumnado tendrán en cuenta que la organización del tiempo de la lectura planificada deberá incluir tres momentos de desarrollo:

· Antes: las actividades de prelectura deberán estar diseñadas para motivar el interés y para activar el mundo de referencias y conocimientos que previamente posee el alumnado. La presentación de conceptos, del vocabulario, del formato de lectura, se pueden usar como estrategias previas a la comprensión del texto.

· Durante: las actividades durante la lectura ayudan a establecer inferencias de distinto tipo, a la revisión y comprobación de lo que se ha leído y a la toma de conciencia sobre la entonación empleada.

· Después: las actividades tras la lectura deben dirigirse a la recapitulación, puesta en práctica de lo leído, debate de ideas y el uso del conocimiento adquirido en los distintos contextos de aprendizaje.

5. PLANIFICACIÓN DE LOS MOMENTOS LECTORES.

1.-Libro de lectura colectivo
· Lectura en voz alta de un libro colectivo seleccionado de la biblioteca, usando técnicas de pensamiento como “veo-pienso-me pregunto”. Cada alumno dispone de un ejemplar. Un libro por trimestre. Se trabajará durante 30 minutos un día a la semana.

· Lecturas específicas de actividades complementarias y efemérides contempladas en el Proyecto Lingüístico de centro.

2.-Lectura en las diferentes áreas
La lectura de las diferentes áreas, se trabajarán los cuatro días restantes y cada sesión tendrá una duración de 30 minutos. Esta actividad estará recogida en las programaciones de aula de cada una de las áreas; indicando el tipo de texto, preguntas, ... (siguiendo el modelo del cuadro adjunto)

· En el área de lengua, se realizarán técnicas de comprensión lectora antes, durante y después de la lectura trabajándose la diferente tipología de textos presentes en el libro. Trabajo con textos, libros, documentos, géneros discursivos… Tendrá una duración de treinta minutos.

· En el área de matemáticas, realizaremos técnicas de comprensión lectora para la resolución de problemas y tratamiento de la información, con una duración de treinta minutos.

· En el área de conocimiento del medio, se trabajarán las técnicas de comprensión lectora a través de técnicas para organizar la información (esquemas, pensamiento visual, mapa mental, gráficos…). En esta área se trabajará el itinerario lector en dos sesiones de treinta minutos a la semana.

3.-Lecturas relacionadas con efemérides, actividades complementarias y tareas finales.



Tendremos en cuenta los días en lo que celebremos efemérides para seleccionar lecturas relacionadas con las distintas fechas de celebraciones; así como aquellas actividades complementarias y extraescolares propuestas por el centro.

·  Lecturas específicas de actividades complementarias y efemérides contempladas en el Proyecto Lingüístico de centro.

       
Las tareas finales incluirán actividades de competencia lectora como exposiciones orales, previo guion.

6.  EVALUACIÓN DE LA LECTURA.

· Evaluación, seguimiento y propuestas de mejora que tengan como referente el nivel de CCL  

· Todas las áreas colaboran (competencias específicas vinculadas a descriptores CCL)

· Comenzar con evaluación inicial (trabajo a partir de análisis de resultados)

· Evaluación de carácter formativo: continua retroalimentación del proceso

· Conocer e informar sobre los logros y mejoras de la competencia lectora

· Diseñar objetivos y establecer diferentes instrumentos para recoger evidencias. 

· Identificar el grado de adquisición de aprendizajes: herramientas (rúbricas y listas de cotejo)

La evaluación se realizará a través de esta rúbrica que va puntuada de uno (nunca) a cinco (siempre), para poder evaluar el itinerario lector, tanto en libro colectivo seleccionado de la biblioteca, como para los diferentes tipos de textos trabajadas en las distintas áreas.

	Alumnado
	Expresividad, entonación y exactitud
	Comprensión
	Independencia para llevar la lectura mientras otros leen

	
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5


ITINERARIO LECTOR 2º CICLO PRIMARIA

1. CONTEXTUALIZACIÓN.

        El CEIP Palacios Rubio, con código 23001275, se encuentra ubicado en la parte norte de La Carolina, capital de las nuevas poblaciones. Cuenta con una población aproximadamente  de 15.000 habitantes.


Su zona de influencia es la parte norte de la localidad. El centro tiene un acceso principal a la C/León Merino 39 y otro por la C/ Virgen de la Cabeza. El claustro de profesores está formado por 33 miembros, de ellos, la mayoría, tiene destino definitivo en el centro, y reside en la localidad, un pequeño % están en situación de provisionalidad.

       El colegio está formado por dos edificios de dos plantas cada uno. Su inauguración data del año 1973 y ha sufrido varias reformas desde entonces. En la actualidad, el edificio de infantil está formado por 6 aulas tres en la planta de arriba y tres en la planta de abajo con un servicio cada una de ellas y porche en ambas, existen dos unidades por cada nivel de tres, cuatro y cinco años. En el edificio de primaria existen 21 aulas ordinarias, salón de usos múltiples, biblioteca, un aula de informática, un despacho de dirección, otro de jefatura de estudios, una secretaría y archivo. Cuenta con una cocina, un comedor y varios almacenes. Posee espacios diferenciados para la zona de recreo, un patio delante en la entrada, dos pistas polideportivas, un gimnasio y una dependencia cuyo uso es del A.M.P.A. Casi todas las aulas, disponen de equipamiento informático, y pizarras digitales, aunque no se dispone de una correcta conexión a internet  en todas ellas.

      La actividad económica del entorno más importante es la industria, aunque con alguna dedicación a las actividades agrarias, principalmente al olivar, la ganadería. En cuanto al nivel económico, por lo general las familias son de clase media. El alumnado es heterogéneo, este hecho influye directamente en el rendimiento escolar, y existe alumnado que percibe refuerzo educativo.

        La clase de 3ºA está formada por 6 niñas y 15 niños. Es un grupo bastante heterogéneo a nivel académico y de trabajo, En el aula encontramos 5 alumnos con NEAE.

La actitud general es positiva, es un grupo con ganas de aprender y trabajar día a día, es participativo y se encuentra muy motivado en el aprendizaje.

Las relaciones socio-afectivas por lo general son buenas.

Utilizaremos la lectura nos solo para mejorar la fluidez, la comprensión lectora, exactitud…sino también para adquirir valores que ayuden al alumnado a su formación integral.

La clase de 3ºB donde se va a desarrollar el programa cuenta con 21 alumnos, 15 niños y 6 niñas.

Es una clase heterogénea en cuanto a necesidades personales y académicas, así como en lo que respecta a capacidades individuales, aptitudes y destrezas. 

Contamos con tres alumnos de apoyo a la integración y cuatro alumnos/as de refuerzo educativo en las áreas instrumentales.

Hay que seguir fomentando en dicho nivel, el gusto por la lectura y adquirir un hábito lector, tanto en clase como en casa, ya que la evaluación inicial destacó por una lectura corriente-vacilante con inexactitud en cuanto a comas y puntos, lo que provocaba un cambio en el sentido al texto; seguiremos trabajándolo para conseguir una mayor exactitud en una lectura expresiva.

El clima del aula es un poco adverso, encontrando alumnado con problemas de atención así como con elevado tono de voz, impidiendo la docencia de manera tranquila. Se debe trabajar las normas básicas, para poder avanzar en programación y contenidos. 

Desde la lectura, intentamos mejorar no solo la técnica y comprensión lectora, sino también la adquisición de valores que ayuden al alumnado a adquirir actitudes positivas para su formación como personas. Para ello, en cada situación de aprendizaje se proponen lecturas que tratan de hacer reflexionar al alumnado. 

          La clase de 4ºA la componen 22 alumnos/as: 11 niños y 11 niñas.

Es una clase heterogénea respecto a su rendimiento y necesidades académicas. 

En clase son charlatanes y flojos con el estudio, por lo que debemos estar constantemente recordando las normas de clase: atención a las explicaciones, orden en el material, agenda… Algunos no tienen consolidados los contenidos mínimos e imprescindibles para el curso que cursan.

Hay dos alumnos de apoyo a la integración y seis alumnos de refuerzo educativo en áreas instrumentales.

Debo seguir fomentando la participación de las familias en la ardua tarea educativa de sus hijos así como el gusto por la lectura ya que les falta expresividad al leer así como comprensión. 

Necesito más implicación por parte de algunas familias a la hora de supervisión de tareas escolares o asimilación de contenidos (estudio en casa).

El grupo de 4ºB consta de 22 alumnos/as, de los cuales 13 son niños y 9 son niñas.

Dentro del grupo encontramos los siguientes alumnos/as que presentan una serie de dificultades:

Una alumna que presenta dificultades en el aprendizaje por retraso en el lenguaje, y dificultades específicas en el aprendizaje de la lectura (dislexia), escritura (disgrafía) y el cálculo (discalculia). Un alumno que presenta dificultades de aprendizaje por retraso en el lenguaje. Está aprendiendo a leer durante este curso. Otro alumno presenta dificultades de aprendizaje por retraso en el lenguaje, derivadas de TDAH, y específicas de la lectura (dislexia) y la escritura (disortografía), aunque presenta un ritmo normal de lectura, tanto en expresión oral como en comprensión. Por último, encontramos al alumno que presenta dificultades de aprendizaje por retraso en el lenguaje, y derivadas por TDAH. Durante los dos últimos cursos no fue necesario que asistiese a las aulas de AL y PT. 

Debido a todo esto, podemos decir que es una clase heterogénea respecto al nivel de lectura, debido a las necesidades personales y académicas, así como respecta a las capacidades individuales, aptitudes y destrezas del alumnado. 

2. FINALIDAD.

Teniendo en cuenta las instrucciones de 21 de junio de 2023, de la Viceconsejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, sobre el tratamiento de la lectura: “la lectura es una actividad inseparable e inherente al hecho de aprender. En el itinerario lector del alumnado y en su experiencia lectora, por el sistema educativo sucede que se pasa de aprender a leer a aprender leyendo. En la actualidad, el alumnado se enfrenta diariamente a un número ingente de textos multimodales, en distintas situaciones comunicativas, con diversas intenciones, con los que, como individuo en sociedad debe tomar decisiones, seleccionar las fuentes más fidedignas y aplicar criterios de recopilación de la información. Por tanto, la lectura es un fenómeno transversal a toda materia o área en el ámbito de un centro docente que requiere de una planificación adecuada para lograr el mayor nivel de competencia en comunicación lingüística…”

La lectura es esencial e imprescindible. Necesitamos lectores críticos, capaces de discriminar y seleccionar. Debemos preparar al alumnado para poder asimilar, comprender y analizar la cantidad de mensajes que, a diario, reciben y poder dar una respuesta crítica. 

Se lee para obtener información, para aprender, para comunicarse, para interactuar con el texto escrito, para disfrutar de la lectura o para establecer comunicación y diálogo con los interlocutores. En definitiva, para edificar una identidad propia en cada individuo.

Por tanto, las finalidades son:

· Como placer e interés personal.

· Para aprender.

· Para participar en la sociedad.

· Como experiencia literaria.

· Para adquirir y usar información.

3. OBJETIVOS.

· Desarrollar las competencias, habilidades y estrategias que permitan al alumnado convertirse en lectores capaces de comprender, interpretar y manejar textos en formatos y soportes diversos.

· Mejorar la competencia lectora y fomentar el hábito lector desde todas las áreas y materias.

· Desarrollar las capacidades de lectura y comprensión lectora.

· Desarrollar hábitos lectores a partir del fomento de la lectura libre y recreativa. Lograr que el alumnado descubra la lectura como elemento de disfrute personal.

· Despertar y aumentar el interés del alumnado por la lectura.

· Formar lectores capaces de desenvolverse con éxito en el ámbito escolar y en su vida diaria.

· Promover el uso de la biblioteca escolar como recurso para el aprendizaje o el entretenimiento, fomentando la lectura.

· Favorecer que el desarrollo de la competencia lectora se convierta en elemento prioritario de centros docentes, profesorado, alumnado, familias y comunidad educativa.

4. ORIENTACIONES METODOLÓGICAS.

Tendremos en cuenta las siguientes orientaciones metodológicas para abordar la lectura en diferentes contextos educativos.

· Estrategias: aprendizaje cooperativo, cultura del pensamiento, ABP y APS

· Lecturas en voz alta y en silencio

· Aumento progresivo de la complejidad

· Lecturas en diferentes contextos

· Lecturas apropiadas

· Actividades de comprensión literal, inferencial y crítica

· Carácter, formato y finalidad diversas

· Implicar a todas las áreas

· Implicar a las familias y a la sociedad

· Textos literarios y no literarios

               Las Instrucciones de 21 de junio de 2023 se recoge una serie de orientaciones metodológicas generales para el trabajo de la lectura en el aula. Son las siguientes:

· a) El alumnado debe ser el lector experimental con los textos. Toda planificación debe considerar el fomento de dinámicas activas de lectura por parte del alumnado. 

· b) El canon de lecturas seleccionadas debe ser amplio, diverso y adecuado al nivel del alumnado. Si se pretende infundir el deseo de leer es conveniente que, en la medida de lo posible, se tengan en cuenta los intereses de los estudiantes al mismo tiempo que se ofrecen clásicos literarios y escolares de distintas épocas, géneros y formatos. Esta combinación contribuirá a forjar su identidad lectora mientras amplía su conocimiento del mundo y se aproxima al acervo cultural de las sociedades. 

· c) En relación con lo anterior es fundamental la función del mediador de lecturas, como figura que trata de acompañar al lector en los procesos de lectura para generar un sentido a la misma. Esta función no es exclusiva del profesorado, sino que puede hacerse extensiva al alumnado (mediante recomendaciones entre pares), a las familias y a otros miembros de la comunidad educativa con el objetivo de crear comunidades lectoras. 

· d) Crear situaciones de lecturas contextualizadas, significativas y relevantes, que favorezcan la transferencia de aprendizajes a otras materias, contextos y competencias de forma interdisciplinar. 

· e) Las actividades deberán perseguir la interacción del alumnado con cualquier tipo de texto y en situaciones comunicativas variadas. En la medida de lo posible, las propuestas de lectura perseguirán el fomento de experiencias placenteras que permitan apreciar su dimensión estética y ética. 

· f) Las propuestas planificadas deben propiciar la reflexión (guiada, en su caso) y el análisis crítico de la información que traslada el texto con el objetivo de abrir turnos de debate en torno a los temas de lectura, lo que conduce a recursos de iniciación a la oratoria y el debate. 

· g) En la selección de textos y obras del acervo cultural y/o literarias se tratará de que sean cercanas a la experiencia del alumnado sin abandonar la importancia del patrimonio literario, cultural y artístico como conocimiento necesario. 

· h) Los textos seleccionados ayudarán al desarrollo de la competencia lingüística en el alumnado para poder organizar la información y convertirla en conocimiento.

· i) En todo caso, el empleo adecuado de la lengua oral y escrita, con corrección gramatical y adecuación pragmática, estará guiado por modelos eficaces de comunicación y creación que tengan presentes la modalidad lingüística andaluza.
                               Pautas para el desarrollo de la lectura:



1.- Lectura expresiva
· Elección de lecturas adecuadas para el ciclo y nivel de los alumnos/as.

· Toma de contacto visual con la lectura: visión de dibujos, títulos…

· Ambientación en el aula sobre el tema de la lectura por parte del maestro/a.

· ¿Qué nos sugiere el título? Motivación.

· Lectura silenciosa e individual.

· Lectura por parte del maestro/a.

· Explicación simultánea de palabras nuevas y de expresiones de difícil comprensión.

· Preguntamos a los niños/as posibles dificultades de vocabulario.

· Búsqueda en el diccionario de palabras de difícil comprensión, adecuando las distintas acepciones al contexto de la lectura.

· Lectura colectiva/grupal con el maestro/a.

· Lectura individual (párrafos) en voz alta.

· Lectura expresiva y fluida con entonación, exactitud, pausas, ritmo y signos de puntuación.

2.-Lectura comprensiva

· Actividades de comprensión de aspectos generales de lo leído.

· Actividades de comprensión más detallada.

· Tipos de preguntas a realizar (de forma oral o escrita):

· Explicitas.

· De inferencia.

· Valorativas. 

· Opinión personal.

· Memoria inmediata.

· Respuesta total o parcial.

· Opciones

· Razonamiento.

· Resolución de problemas.

· Resumen del texto.

· Abstracción de ideas.

· Subrayado.

· Diferenciar las partes de un texto: Párrafos.

· Distinguir ideas principales y secundarias.

· Resumen de textos.

· Hacer crítica a textos.

· Fichas elaboradas por el centro.

· Cuadernos de lectura comprensiva.

                 Niveles de comprensión lectora:



Para mejorar la comprensión lectora en nuestro alumnado desarrollaremos los niveles de comprensión siguientes: literal, inferencial y crítica.
1.- Nivel de comprensión literal.



Es una capacidad básica que se debe trabajar ya que esto permitirá extrapolar sus aprendizajes a los niveles superiores, además sirve de base para lograr una óptima comprensión. Es el reconocimiento de todo aquello que está explícito en el texto.

El profesorado estimulará a su alumnado a:

· Identificar detalles.

· Precisar el espacio, tiempo, personajes…

· Secuenciar los sucesos y hechos.

· Captar el significado de palabras y oraciones.

· Recordar pasajes y detalles del texto.

· Encontrar sentido a palabras de múltiple significado.

· Identificar sinónimos, antónimos y homófonos.

· Reconocer y dar significado a prefijos y sufijos de uso habitual.

Pistas para formular preguntas literales:

· ¿Qué…?

· ¿Quién es…?

· ¿Dónde…?

· ¿Quiénes son…?

· ¿Cómo es…?

· ¿Con quién…?

· ¿Para qué…?

· ¿Cuándo…?

· ¿Cuál es…?

· ¿Cómo se llama…?

2.- Nivel de comprensión inferencial.




Es establecer relaciones entre partes del texto para inferir información, conclusión o aspectos que no están escritos. Este nivel es de especial importancia, pues quien lee va más allá del texto, el lector completa el texto con el ejercicio de su pensamiento; por ello, tendremos que enseñar al alumnado a

· Predecir resultados.

· Deducir enseñanzas y mensajes.

· Proponer títulos para un texto.

· Plantear ideas sobre el contenido.

· Recomponer un texto variando hechos, lugares, etc.

· Deducir el tema de un texto.

· Inferir el significado de palabras.

· Elaborar resúmenes

· Prever un final diferente.

· Inferir secuencias lógicas.

· Interpretar el lenguaje figurativo.

· Elaborar gráficos, cuadros…

Pistas para formular preguntas inferenciales:

· ¿Qué pasaría antes de…?

· ¿Qué significa…?

· ¿Por qué …?

· ¿Cómo podrías…?

· ¿Qué otro título…?

· ¿A qué se refiere cuando…?

· ¿Qué diferencias…?

· ¿Qué semejanza…?

· ¿Cuál es el motivo…?

· ¿Qué conclusiones…?

· ¿Qué crees…?

3.- Nivel de comprensión crítica/valorativa.

                     Implica un ejercicio de valoración y formación de juicios propios del lector a partir del texto y sus conocimientos previos, con respuestas subjetivas sobre personajes, autor, contenido e imágenes. Es la elaboración de argumentos para sustentar opiniones.

Por consiguiente, hemos de enseñar al alumnado a:

· Juzgar el contenido de un texto.

· Distinguir un hecho de una opinión.

· Captar sentidos implícitos.

· Juzgar la actuación de los personajes.

· Analizar la intención del autor.

· Emitir juicio frente a un comportamiento.

Pistas para formular preguntas inferenciales:

· ¿Crees que es…?

· ¿Qué opinas…?

· ¿Qué hubieras hecho…?

· ¿Qué te ha parecido…?

· ¿Qué piensas de…?

· ¿Cómo calificarías…?

                  Tipos de textos:



Se procurará el uso de diferentes tipos de textos y en diferentes formatos. Los textos pueden ser:

· Continuos (narrativos, expositivos, descriptivos y argumentativos.

· Discontinuos (gráficos, tablas, listas, cuadros, mapas, formularios, hojas informativas, convocatorias, folletos, vales o bonos…)

                Organización del tiempo de la lectura:

                Las actuaciones dirigidas a mejorar la competencia lectora del alumnado tendrán en cuenta que la organización del tiempo de la lectura planificada deberá incluir tres momentos de desarrollo:

· Antes: las actividades de prelectura deberán estar diseñadas para motivar el interés y para activar el mundo de referencias y conocimientos que previamente posee el alumnado. La presentación de conceptos, del vocabulario, del formato de lectura, se pueden usar como estrategias previas a la comprensión del texto.

· Durante: las actividades durante la lectura ayudan a establecer inferencias de distinto tipo, a la revisión y comprobación de lo que se ha leído y a la toma de conciencia sobre la entonación empleada.

· Después: las actividades tras la lectura deben dirigirse a la recapitulación, puesta en práctica de lo leído, debate de ideas y el uso del conocimiento adquirido en los distintos contextos de aprendizaje.

5. PLANIFICACIÓN DE LOS MOMENTOS LECTORES.

1.-Libro de lectura colectivo
· Lectura en voz alta de un libro colectivo seleccionado de la biblioteca, usando técnicas de pensamiento como “veo-pienso-me pregunto”. Cada alumno dispone de un ejemplar. Un libro por trimestre. Se trabajará durante 30 minutos un día a la semana.

· Lecturas específicas de actividades complementarias y efemérides contempladas en el Proyecto Lingüístico de centro.

2.-Lectura en las diferentes áreas
La lectura de las diferentes áreas, se trabajarán los cuatro días restantes y cada sesión tendrá una duración de 30 minutos. Esta actividad estará recogida en las programaciones de aula de cada una de las áreas; indicando el tipo de texto, preguntas, ... (siguiendo el modelo del cuadro adjunto)

· En el área de lengua, se realizarán técnicas de comprensión lectora antes, durante y después de la lectura trabajándose la diferente tipología de textos presentes en el libro. Trabajo con textos, libros, documentos, géneros discursivos… Tendrá una duración de treinta minutos.

· En el área de matemáticas, realizaremos técnicas de comprensión lectora para la resolución de problemas y tratamiento de la información, con una duración de treinta minutos.

· En el área de conocimiento del medio, se trabajarán las técnicas de comprensión lectora a través de técnicas para organizar la información (esquemas, pensamiento visual, mapa mental, gráficos…). En esta área se trabajará el itinerario lector en dos sesiones de treinta minutos a la semana.

3.-Lecturas relacionadas con efemérides, actividades complementarias y tareas finales.



Tendremos en cuenta los días en lo que celebremos efemérides para seleccionar lecturas relacionadas con las distintas fechas de celebraciones; así como aquellas actividades complementarias y extraescolares propuestas por el centro.

·  Lecturas específicas de actividades complementarias y efemérides contempladas en el Proyecto Lingüístico de centro.

       
Las tareas finales incluirán actividades de competencia lectora como exposiciones orales, previo guion.

6.  EVALUACIÓN DE LA LECTURA.

· Evaluación, seguimiento y propuestas de mejora que tengan como referente el nivel de CCL  

· Todas las áreas colaboran (competencias específicas vinculadas a descriptores CCL)

· Comenzar con evaluación inicial (trabajo a partir de análisis de resultados)

· Evaluación de carácter formativo: continua retroalimentación del proceso

· Conocer e informar sobre los logros y mejoras de la competencia lectora

· Diseñar objetivos y establecer diferentes instrumentos para recoger evidencias. 

· Identificar el grado de adquisición de aprendizajes: herramientas (rúbricas y listas de cotejo)

La evaluación se realizará a través de esta rúbrica que va puntuada de uno (nunca) a cinco (siempre), para poder evaluar el itinerario lector, tanto en libro colectivo seleccionado de la biblioteca, como para los diferentes tipos de textos trabajadas en las distintas áreas.

	Alumnado
	Expresividad, entonación y exactitud
	Comprensión
	Independencia para llevar la lectura mientras otros leen

	
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5


ITINERARIO LECTOR 3º CICLO DE PRIMARIA 
1. CONTEXTUALIZACIÓN 

El CEIP Palacios Rubio, con código 23001275, se encuentra ubicado en la parte norte de La Carolina, capital de las nuevas poblaciones. Cuenta con una población aproximadamente es de 15.000 habitantes.


Su zona de influencia es la parte norte de la localidad. El centro tiene un acceso principal a la C/León Merino 39 y otro por la C/ Virgen de la Cabeza. El claustro de profesores está formado por 33 miembros, de ellos, la mayoría, tiene destino definitivo en el centro, y reside en la localidad, un pequeño % están en situación de provisionalidad.

El colegio está formado por dos edificios de dos plantas cada uno. Su inauguración data del año 1973 y ha sufrido varias reformas desde entonces. En la actualidad, el edificio de infantil está formado por 6 aulas tres en la planta de arriba y tres en la planta de abajo con un servicio cada una de ellas y porche en ambas, existen dos unidades por cada nivel de tres, cuatro y cinco años. En el edificio de primaria existen 21 aulas ordinarias, salón de usos múltiples, biblioteca, un aula de informática, un despacho de dirección, otro de jefatura de estudios, una secretaría y archivo. Cuenta con una cocina, un comedor y varios        almacenes. Posee espacios diferenciados para la zona de recreo, un patio delante en la entrada, dos pistas polideportivas, un gimnasio y una dependencia cuyo uso es del A.M.P.A. Casi todas las aulas, disponen de equipamiento informático, y pizarras digitales, aunque no se dispone de una correcta conexión a internet     en todas ellas.

La actividad económica del entorno más importante es la industria, aunque con alguna dedicación a las actividades agrarias, principalmente al olivar, la ganadería. En cuanto al nivel económico, por lo general las familias son de clase media. El alumnado es heterogéneo, este hecho influye directamente en el rendimiento escolar, y existe alumnado que percibe refuerzo educativo.

La clase  de 5ºA donde se va a desarrollar el programa cuenta con 19 alumnos, 10 niños y 9 niñas.

Es una clase heterogénea en cuanto a necesidades personales y académicas, así como en lo que respecta a capacidades individuales, aptitudes y destrezas. 

Contamos con dos alumnas de apoyo a la integración y seis alumnos/as de refuerzo educativo en las áreas instrumentales.

La clase de 5ºB está compuesta por 9 niños y 11 niñas. De todo el alumnado, hay 3 alumnos/as NEAE y otros tres necesitarán refuerzo educativo. Hay diferentes niveles curriculares muy marcados en el aula y las relaciones sociales son buenas.

Hay que seguir fomentando en dicho nivel, el gusto por la lectura y adquirir un hábito lector, tanto en clase como en casa, ya que la evaluación inicial destacó por una lectura corriente-vacilante con inexactitud en cuanto a comas y puntos, lo que provocaba un cambio en el sentido al texto; seguiremos trabajándolo para conseguir una mayor exactitud en una lectura expresiva.

La clase de 6°A está formada por 10 niñas y 11 niños. En ella, encontramos un niño con adaptación curricular significativa, trabajando el nivel de segundo de primaria y una alumna con NEAE. Por otro lado, encontramos 7 discentes que necesitan refuerzo educativo en las áreas instrumentales debido a carencias curriculares encontradas.

El clima del aula es un poco adverso, encontrando alumnado con problemas de atención así como con elevado tono de voz, impidiendo la docencia de manera tranquila. Se debe trabajar las normas básicas, para poder avanzar en programación y contenidos. No es un grupo muy cohesionado y además en muy competitivo, por lo que se deben evitar actividades competitivas y centrarse en aquellas que fomenten la cohesión de grupo, por lo que el trabajo de la lectura debe hacerse en el mismo sentido.

La clase de 6ºB está formada por 10 niñas y 10 niños. Es un grupo bastante heterogéneo a nivel académico y de trabajo. En el aula nos encontramos con 5 alumnos con NEAE y del grupo/clase 6 de ellos necesitan refuerzo para afianzar los contenidos trabajados, ya que muestran dificultades para alcanzar los objetivos. La actitud en general es positiva y la relación entre compañeros es buena, aunque hay que seguir trabajando en ello.

La clase de 6ºC está compuesta por 9 niñas y 12 niños. De la totalidad del alumnado hay 2 alumnos NEAE y otros 4 que necesitan refuerzo educativo. Se trata de un grupo que, por lo general, muestra bastante motivación e interés por el aprendizaje; su actitud en clase es activa y participativa. En cuanto a las relaciones socio-afectivas, en general son buenas. 

Desde la lectura, intentamos mejorar no solo la técnica y comprensión lectora, sino también la adquisición de valores que ayuden al alumnado a adquirir actitudes positivas para su formación como personas. Para ello, en cada situación de aprendizaje se proponen lecturas que tratan de hacer reflexionar al alumnado. 

PRIMER CICLO

· La clase de 1ºA está formada por 10 niños y 8 niñas. Cuenta con 2 alumnos de NEAE …

· La clase de 1ºB está compuesta por 17 alumnos, entre los cuales hay 1 alumno NEAE y 3 niños que reciben refuerzo educativo. En general, es un grupo que está en pleno proceso de adquisición de la lectoescritura y la mayoría lo está consiguiendo sin dificultad.

· El grupo de 2º A está formado por 9 niñas y 10 niños, de los cuales, 4 alumnos son de  NEAE y 2 de refuerzo educativo.

· La clase de 2ºB está compuesta por 10 niños Y 9 niñas, entre los cuales, 3 son NEAE y 3 están recibiendo refuerzo educativo.

2. OBJETIVOS

Los objetivos que se recogen en las Instrucciones de 21 de junio de 2023 son los siguientes:

a) Desarrollar las competencias, habilidades y estrategias que permitan al alumnado convertirse en lectores capaces de comprender, interpretar y manejar textos en formatos y soportes diversos. 

b) IDOSOptimizar el desarrollo de las prácticas letradas y potenciar la mejora de la competencia lectora desde todas las áreas, materias y, en su caso, ámbitos del currículo, teniendo en cuenta las especificidades de cada una de ellas. 

c) Contribuir a la planificación y coherencia de las prácticas profesionales que, en relación con la lectura y la escritura, se desarrollan en los centros docentes, así como favorecer su integración en el proceso de enseñanza-aprendizaje de las diferentes áreas, materias o, en su caso, ámbitos del currículo.

d) Favorecer que el desarrollo de la competencia lectora se convierta en elemento prioritario y en asunto colectivo de los centros docentes, del profesorado, del alumnado, de las familias y de la comunidad educativa. 

e) Potenciar la actualización y la formación del profesorado para que contribuyan, de manera relevante, al mejor desarrollo de la competencia en comunicación lingüística como desempeños que amparan el hábito lector en el alumnado. 

f) Integrar la utilización de las bibliotecas escolares y los programas para la innovación educativa para promover actuaciones relativas al fomento de la lectura en colaboración con los órganos de coordinación docente y/o agentes externos. 

g) Concienciar al alumnado de las características lingüísticas y pragmáticas de la modalidad lingüística andaluza, acercándose a sus aspectos no sólo lingüísticos sino sociales, históricos y culturales con especial atención al mundo y textos del flamenco

3. ESTRATEGIAS METODOLÓGICAS

· Estrategias: aprendizaje cooperativo, cultura del pensamiento, ABP y APS

· Lecturas en voz alta y en silencio

· Aumento progresivo de la complejidad

· Lecturas en diferentes contextos

· Lecturas apropiadas

· Actividades de comprensión literal, inferencial y crítica

· Carácter, formato y finalidad diversas

· Implicar a todas las áreas

· Implicar a las familias y a la sociedad

· Textos literarios y no literarios

Las Instrucciones de 21 de junio de 2023 se recoge una serie de orientaciones metodológicas generales para el trabajo de la lectura en el aula. Son las siguientes:

a) El alumnado debe ser el lector experimental con los textos. Toda planificación debe considerar el fomento de dinámicas activas de lectura por parte del alumnado. 

b) El canon de lecturas seleccionadas debe ser amplio, diverso y adecuado al nivel del alumnado. Si se pretende infundir el deseo de leer es conveniente que, en la medida de lo posible, se tengan en cuenta los intereses de los estudiantes al mismo tiempo que se ofrecen clásicos literarios y escolares de distintas épocas, géneros y formatos. Esta combinación contribuirá a forjar su identidad lectora mientras amplía su conocimiento del mundo y se aproxima al acervo cultural de las sociedades. 

c) En relación con lo anterior es fundamental la función del mediador de lecturas, como figura que trata de acompañar al lector en los procesos de lectura para generar un sentido a la misma. Esta función no es exclusiva del profesorado, sino que puede hacerse extensiva al alumnado (mediante recomendaciones entre pares), a las familias y a otros miembros de la comunidad educativa con el objetivo de crear comunidades lectoras. 

d) Crear situaciones de lecturas contextualizadas, significativas y relevantes, que favorezcan la transferencia de aprendizajes a otras materias, contextos y competencias de forma interdisciplinar. 

e) Las actividades deberán perseguir la interacción del alumnado con cualquier tipo de texto y en situaciones comunicativas variadas. En la medida de lo posible, las propuestas de lectura perseguirán el fomento de experiencias placenteras que permitan apreciar su dimensión estética y ética. 

f) Las propuestas planificadas deben propiciar la reflexión (guiada, en su caso) y el análisis crítico de la información que traslada el texto con el objetivo de abrir turnos de debate en torno a los temas de lectura, lo que conduce a recursos de iniciación a la oratoria y el debate. 

g) En la selección de textos y obras del acervo cultural y/o literarias se tratará de que sean cercanas a la experiencia del alumnado sin abandonar la importancia del patrimonio literario, cultural y artístico como conocimiento necesario. 

h) Los textos seleccionados ayudarán al desarrollo de la competencia lingüística en el alumnado para poder organizar la información y convertirla en conocimiento.

i) En todo caso, el empleo adecuado de la lengua oral y escrita, con corrección gramatical y adecuación pragmática, estará guiado por modelos eficaces de comunicación y creación que tengan presentes la modalidad lingüística andaluza.

4. PLANIFICACIÓN DE LOS MOMENTOS LECTORES

4.1.  LIBRO DE LECTURA COLECTIVO

Lectura en voz alta del libro colectivo seleccionado de la biblioteca, usando técnicas de pensamiento como “veo- pienso- me pregunto”.

Lecturas específicas de actividades complementarias y efemérides contempladas en el Proyecto Lingüístico de centro.

Este tipo de texto se trabajará durante treinta minutos a la semana.

PRIMER CICLO

La lectura colectiva en el 1º ciclo se hará durante 30 minutos de forma diaria.

· En 1º se comenzará con la lectura de la cartilla Infantil “Yo Leo” y se continuará con las propias de primero:

·         “Caravana de lectura 1”.

·         “Mis primeras lecturas 1”.

·         “Milhojas 1”.

· En 2º se comenzará con el libro de lectura de 1º “Caravana de lectura 1” y continuaremos con las propias de 2º:

·         “Caravana de lectura 2”.

·         “Mi libro de lectura 2”.

·         “Milhojas 2”.

4.2.  LECTURA EN LAS DIFERENTES ÁREAS.

La lectura de las diferentes áreas, se trabajarán los cuatro días restantes.

En el área de lengua, se realizan técnicas de comprensión lectora antes, durante y después de la lectura trabajándose la diferente tipología de textos presentes en el libro. Tendrá una duración de treinta minutos.

En el área de matemáticas, realizaremos técnicas de comprensión lectora para la resolución de problemas y tratamiento de la información, con una duración de treinta minutos.

 En el área de conocimiento del medio, se trabajarán las técnicas de comprensión lectora a través de técnicas para organizar la información (esquemas, pensamiento visual, mapa mental, gráficos…). En esta área se trabajará el itinerario lector en dos sesiones de treinta minutos.

Además de esos 30 minutos, la lectura en el primer ciclo es el instrumento vehicular entre todas las áreas.

5. EVALUACIÓN DE LA LECTURA

· Evaluación, seguimiento y propuestas de mejora que tengan como referente el nivel de CCL  

· Todas las áreas colaboran (competencias específicas vinculadas a descriptores CCL)

· Comenzar con evaluación inicial (trabajo a partir de análisis de resultados)

· Evaluación de carácter formativo: continua retroalimentación del proceso

· Conocer e informar sobre los logros y mejoras de la competencia lectora

· Diseñar objetivos y establecer diferentes instrumentos para recoger evidencias. 

· Identificar el grado de adquisición de aprendizajes: herramientas (rúbricas y listas de cotejo)

PRIMER CICLO:

· Desarrollar afición e interés por la lectura

· Adquirir de manera progresiva autonomía en la lectura

· Compartir oralmente la experiencia de lectura participando en comunidades lectoras de ámbito escolar.

· Construir poco a poco la propia identidad lectora del alumnado.

La evaluación se realizará a través de esta rúbrica que va puntuada de uno (nunca) a cinco (siempre), para poder evaluar el itinerario lector, tanto en libro colectivo seleccionado de la biblioteca, como para los diferentes tipos de textos trabajadas en las distintas áreas.

	Alumnado
	Expresividad, entonación y exactitud
	Comprensión
	Independencia para llevar la lectura mientras otros leen
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