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PROGRAMA DE REFUERZO EDUCATIVO EN PRIMARIA
1. INTRODUCCIÓN
Dentro de las medidas de carácter general propuestas por nuestro centro, CEIP Mediterráneo, como respuesta a la atención a la diversidad, se encuentra el programa  de refuerzo educativo destinado, en su gran mayoría, a alumnado que presenta dificultades de aprendizaje o con insuficiente nivel curricular en relación  con el del curso que le correspondería por edad. 
Además tiene en cuenta al alumnado que por presentar altas capacidades plantea también la necesidad de una atención diferenciada.

2. NORMATIVA

· ORDEN de 25 de julio de 2008, por la que se regula la atención a la diversidad del alumnado que cursa  la educación básica en los centros docentes públicos       de Andalucía.

· Decreto 328/2010 sobre la organización y el funcionamiento de las Escuelas de segundo ciclo de Educación Infantil y Educación Primaria.

· Orden de 20 de agosto de 2010 por la que se regula la organización y el funcionamiento de las escuelas infantiles de segundo ciclo, de los colegios de Educación primaria, de los colegios de E. Infantil y Primaria y de los centros públicos específicos de educación especial, así como el horario de los centros, del alumnado y del profesorado

3. PROGRAMA

El programa de refuerzo educativo hemos de enfocarlo desde cuatro perspectivas:
· Enfocado en las áreas instrumentales básicas.

· Destinado a las recuperación de aprendizajes no adquiridos.

· Alumnado que no ha promocionado en el curso anterior.

3.1. Programa de refuerzo educativo destinado a alumnado con dificultades de aprendizaje.
3.1.1. Destinatarios.

· Alumnado en el que se detecte dificultades (DiA) en las áreas o materias instrumentales en cualquier momento del ciclo o curso. Es decir, al alumnado que no tiene un dominio suficiente de las competencias curriculares y no tiene problemas graves para seguir el ritmo normal de la clase.

· Alumnado que habiendo promocionado, no han superado una de las áreas instrumentales del curso anterior, para recuperar aprendizajes no adquiridos.

· Alumnado que no haya promocionado de curso, orientado a la superación de las dificultades detectadas el curso anterior.
3.1.2. Criterios específicos para la atención del alumnado de Refuerzo Educativo. 
El Refuerzo educativo se realizará con los siguientes recursos humanos:

a) Profesorado a tiempo total dedicado exclusivamente a Refuerzo educativo, impartiendo docencia, fuera del aula (en caso de necesidad), en agrupamientos flexibles para la atención al alumnado en  grupos específicos. Se encargará de reforzar al alumnado que presente dificultades de aprendizaje, es decir, aquel que tiene un dominio insuficiente de las competencias básicas y tiene problemas graves para seguirle ritmo normal de su clase.

b) Resto del profesorado que no cubre horario en su tutoría o especialidad,  realizando refuerzo en grupos ordinarios mediante un segundo profesor o profesora dentro del aula. 
Serán las siguientes directrices las que marquen nuestras actuaciones:

· Los grupos, de alumnos y alumnas de refuerzo, se intentará que no sean unipersonales sino que se agruparán en 2 ó más alumnos/as.

· La selección del alumnado se realizará teniendo en cuenta la opinión del profesorado del equipo docente, la  del profesorado de refuerzo  y la de la orientadora.

· Cuando el refuerzo no lo realice el profesorado a tiempo total, se intentará que cada nivel sea apoyado por el profesorado de su ciclo, paralelo,  según un cuadrante que confeccionará la coordinación del ciclo y entregará  al Jefe de Estudios para su  análisis y aprobación.

· El profesorado tutor indicará los contenidos a tratar y los objetivos a alcanzar, según modelo aprobado por el ETCP ( ANEXO  1) y orientará sobre la metodología más adecuada para cada alumno/a.

· El profesorado de refuerzo educativo, al igual que los especialistas, se encargará de recoger y devolver a sus aulas a los alumnos, siempre que ese refuerzo se realice fuera de ella.

·  Se aconseja que el  refuerzo se haga, en la medida de lo posible, dentro del aula, permitiendo la inclusión según normativa vigente, sobre todo en los niveles más bajos, para evitar diferenciación con respecto al resto de su clase. En caso contrario saldrá al aula  que, al efecto, se habilite.
· El Plan de Refuerzo del profesorado de ciclo se suspenderá cuando haya que sustituir a  cualquier  maestro o maestra.

·  Se procurará incidir más en el Primer Ciclo de Primaria, para evitar que leves problemas de aprendizaje lleguen a convertirse en graves. Asimismo se pondrá especial énfasis en aquel alumnado que, a punto de finalizar su Enseñanza Primaria, no haya asimilado los conocimientos correspondientes a su currículo.

3.1.3  Procedimiento.

Teniendo en cuenta los resultados académicos obtenidos por el alumnado y habiéndose detectado las dificultades que pudieran plantear ciertos alumnos y/o alumnas, se procederá a realizar una sesión de equipo docente, en cuya acta se reflejen estas dificultades y se decida la conveniencia de incorporar a este alumnado al programa de refuerzo educativo.
Los tutores elaborarán un documento individual por alumno o alumna en donde queden expresada su “Propuesta de Trabajo” (ANEXO 1) para intentar paliar las dificultades  pasando así a formar parte del programa.

3.1 4. Estructura.

Se realizarán un conjunto de actividades destinadas a suplir los déficits encontrados en las áreas instrumentales. 

Una vez superadas estas dificultades, el alumno o la alumna abandonarán el programa de refuerzo.
Las sesiones se harán coincidir con las áreas instrumentales a reforzar y se realizará con el grupo clase siempre que sea posible, aun así, se podrán realizar agrupamientos flexibles según el nivel de competencia curricular independientemente del grupo clase.

3.1.5. Seguimiento.
Se pretende realizar un seguimiento, asesoramiento y atención más personalizada de este alumnado.

La coordinación ha de ser diaria entre tutora o tutor y la profesora o el profesor de refuerzo educativo, la cual o el cual irá informando sobre los avances conseguidos, actividades realizadas, material más específico con el que trabajar un aspecto determinado y cualquier otro apunte que considere oportuno para que sean conseguidas las competencias a trabajar. 

El momento de la toma de decisiones sobre la continuidad es en las sesiones de evaluación y/o reunión del equipo docente. 

3.1.6.  Información a las familias. 
Una vez decidido por el equipo docente la conveniencia de participar en el programa de un alumno o alumna, el tutor o la tutora informarán a la familia de esta decisión por escrito. ANEXO 2.
Trimestralmente se adjuntará al boletín de resultados académicos, un informe individual específico de la evolución del alumno o alumna. ANEXO 3.
3. PROGRAMA DE REFUERZO EN EDUCACIÓN INFANTIL
· Como consecuencia de la implantación del bilingüismo en el centro, el refuerzo educativo en esta etapa educativa ha sido encomendado a la maestra especialista de inglés y al profesorado que tenga horario disponible. Por lo tanto la maestra especialista debe compartir su horario entre la  dedicación docente como  maestra de  inglés y como maestra de refuerzo. Igualmente el profesorado tutor debe reforzar cuando en sus aulas entre el profesorado especialista.

· El profesorado de Refuerzo atenderá a toda la etapa de Infantil dentro de su horario, y en la medida de lo posible.

· El profesorado de  Refuerzo atenderá al  alumnado dentro de su  aula.

· Serán objeto de refuerzo todas las áreas y ámbitos de conocimiento y experiencia.

· El alumnado con refuerzo educativo tendrá su apoyo a la hora que se establezca para ello, dentro de la disponibilidad horaria de la maestra de Refuerzo.

· Serán las maestras tutoras quienes designarán qué alumnado debe recibir el refuerzo.

· Las tutoras indicarán los contenidos a tratar y los objetivos a alcanzar por la maestra de apoyo. Ellas la orientarán sobre la metodología más adecuada para cada alumno/a.

· El refuerzo durará hasta que la tutora lo estime oportuno.

· Cuando lo estime conveniente, la tutora, por estar impartiendo algún contenido importante, podrá decidir que el alumnado deje de recibir refuerzo. Se procederá de igual modo cuando se realicen actividades extraescolares o complementarias.

· El Plan de Refuerzo del profesorado se suspenderá cuando haya que sustituir a  cualquier  maestro o maestra del centro, incluida la etapa de Primaria, si hiciese falta.
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