IES ACCI
Avda Buenos Aires, 68
18500 Guadix

AUDIENCIA Y COMUNICACIÓN DE LA CORRECCIÓN AL ALUMNO/A Y, EN SU CASO, A SUS REPRESENTANTES LEGALES


[bookmark: Texto6][bookmark: Texto2][bookmark: Listadesplegable1][bookmark: Listadesplegable2][bookmark: Listadesplegable5]En Guadix, siendo las 1:18  horas del día 13 de febrero de 2019, comparece el alumno/a  del grupo       y sus representantes legales (1) para llevar a efecto el trámite de Audiencia y comunicación de la corrección.
A tal fin se le informa que en el procedimiento de corrección abierto se le imputan los siguientes  HECHOS: 
[bookmark: Texto1].

[bookmark: Texto3][bookmark: Texto4][bookmark: Listadesplegable4]Como consecuencia de los hechos arriba narrados, le(s) comunico, en su calidad de representante(s) legal(es), que le ha sido impuesta por la Dirección, (1) la corrección de   DÍA(S) DE EXPULSIÓN, DEL  , una vez comprobada la autoría de los hechos arriba indicados, dado que los mismos se consideran constitutivos de conducta  a las normas de convivencia del centro, en base a la normativa legal vigente.
Asimismo se le comunica que en relación con los hechos imputados puede(n) efectuar las alegaciones que en su defensa interesen, en el plazo de 2 días a partir de la entrega de la presente comunicación.

Guadix, a 13 de febrero de 2019





Firma(s)
Los comparecientes.
(Aquí deberá firmar el alumno/a , en su caso, sus representantes
 legales con indicación de su(s) nombre(s) y apellidos).
