CRITERIOS DE CALIFICACION

CFGM JARDINERIA Y FLORISTERÍA: 
Infraestructuras e Instalaciones Agrarias (1º JARD)
Mantenimiento de Jardines y Zonas Verdes (2º JARD)
CFGS PAISAJISMO Y MEDIO RURAL: 
Conservación de jardines y Céspedes deportivos (2º PAISAJ)
Horas de Libre Configuración (2º PAISAJ)

Para la evaluación de cada uno de los resultados de aprendizaje se tomarán como referencia los criterios de evaluación de cada uno de ellos, proponiendo distintas pruebas para determinar o no la consecución de cada uno de los mismos. Se dará por adquirido un resultado de aprendizaje, cuando la media (ponderada) de los criterios de evaluación de ese resultado, muestre una calificación igual o superior a 5.
La calificación de cada trimestre será el resultado de la media de las calificaciones de las pruebas llevadas a cabo para comprobar la consecución de los criterios de evaluación asociados a los RA. De esta manera, la calificación será la que corresponda a los criterios de evaluación superados hasta ese momento. 
El peso de cada uno de los resultados de aprendizaje del módulo es el mismo, es decir, todos los resultados de aprendizaje ponderan por igual. Los distintos criterios de evaluación también ponderan por igual dentro de cada resultado de aprendizaje. 
Al finalizar el curso la calificación final obtenida será la media de las calificaciones obtenidas en cada uno de los trimestres y estará comprendida entre 0 y 10
Si la calificación obtenida al finalizar un trimestre no alcanza el valor de 5, el alumno podrá recuperar al comienzo del siguiente trimestre.
Si al alumno no recupera el trimestre suspenso, podrá asistir a una tercera recuperación durante el mes de junio. Además en este mes, se llevará a cabo la recuperación del tercer trimestre si fuera necesario. Para ello tendrá la obligación de asistir a clase y continuar realizando un plan de refuerzo encaminado a la adquisición de las competencias no superadas.
Los instrumentos de evaluación utilizados en las recuperaciones serán similares a los utilizados a lo largo del desarrollo del curso.
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