Fuengirola, 14 de febrero 2021


Queridos abuelo y abuela,

Días como estos me hacen recordar que ya no nos vemos muchos meses y os echo de menos. Me gustaría mucho celebrar el día de San Valentín con vosotros.

No hemos podido disfrutar nuestras vacaciones juntos. Echo de menos los paseos por el bosque, por los parques o ir de compras todos juntos. Me gustaba estar en vuestra casa disfrutando las galletas de abuela y las películas, que veíamos juntos. Lo que más echo de menos son los juegos de mesa que compartíamos, eran siempre muy divertidos. Me gustaría prometeros, que el próximo San Valentín vamos a celebrar juntos, pero no sé si puedo, parece que este año tampoco va a ser normal...   

Querido abuelo, deseo que te encuentres mejor que nunca. Me acuerdo de los regalos que hacíamos juntos para la abuela y las risas que nos echamos. También la ensalada de patatas que es la mejor del mundo, mucho mejor que la ensalada rusa, que preparan aquí. Me gustaría ver las nuevas crías de conejo, que van a nacer esta primavera. Seguro que van a ser preciosas. Qué pena que no puedo darles de comer y jugar con ellas.

Me encantaría que mandases un saludo a la tía Susana y claramente a Pipina, mi lorito preferido. 

Para terminar esta carta os deseo, a los dos, un San Valentín bonito y me gustaría que sepáis que pienso cada día en vosotros.

Os mando un abrazo muy fuerte.

Francisco.

