CURSO 2020-2021
CRITERIOS DE CALIFICACIÓN DEPARTAMENTO DE FRANCÉS
PRANA
Criterios para el alumnado con francés pendiente de años anteriores, que no cursan la materia en el presente curso.

La evaluación del alumnado será continua, formativa e integradora valorándose la realización del trabajo encomendado desde el departamento, estimulando la adquisición del hábito de estudio diario y sistemático, así como el desarrollo de las competencias. Evaluaremos todo aquello que se ha trabajado tanto en las pruebas escritas, como en los trabajos presentados a lo largo del trimestre. Las actividades de evaluación serán similares a las encomendadas y cualquier actividad puede ser considerada una prueba de evaluación. El objetivo final es evaluar la competencia escrita del alumnado, ya que trabajar la competencia oral sin asistir a clase sería una dificultad añadida para la recuperación de la asignatura. 

Los alumnos serán evaluados de los contenidos trabajados en clase durante el curso anterior.

Comprensión de textos escritos. 35%
Identificar la información esencial, los puntos más relevantes y detalles importantes en textos de dificultad progresiva.
Producción de textos escritos. 35%
Escribir en papel o en soporte electrónico, textos breves, sencillos y de estructura clara sobre temas cotidianos o de interés personal, en un registro formal, neutro o informal, utilizando adecuadamente recursos básicos de cohesión, las convenciones ortográficas básicas y los signos de puntuación, con un control progresivo de expresiones y estructuras lingüísticas y léxicas.
Contenidos lingüístico-discursivos. 30%
Son aquellos contenidos gramaticales, sintácticos, socioculturales y léxicos necesarios y básicos para desarrollar las destrezas anteriores. Habrá una progresión adecuada a los conocimientos adquiridos en cada nivel.
