
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN FÍSICA 

MODIFICACIÓN DE CRITERIOS DE CALIFICACIÓN Y DE METODOLOGÍA PARA LAS  SEMANAS DE CUARENTENA


CRITERIOS DE CALIFICACIÓN 
Se calificarán como nota de clase los ámbitos de CONDICIÓN FÍSICA Y CALIDAD DE VIDA y EXPRESIÓN CORPORAL  a lo largo estas semanas. Tendrán que mandar por escrito o por grabación los ejercicios que, individualmente, se les han propuesto. 
La puesta  en común  de algunos de ellos se hará a La vuelta de clase. Será nota de examen práctico. Si no es posible la vuelta, será a través de lo enviado por classroom. 
Tanto los trabajos teóricos y prácticos se evaluarán como siempre, teniendo en cuenta los porcentajes que hay en la programación. 
METODOLOGÍA
Debido a la situación,  se pondrá más interés en los siguientes aspectos metodológicos:
Se diseñarán propuestas abiertas, que en su formulación interesen a todos los alumnos, estimulándoles  en sus márgenes de evolución .
Se utilizarán procedimientos basados en la búsqueda, favoreciendo la investigación y exploración motriz en la realización de actividades.
El alumno tendrá que interactuar con sus compañeros a través de las TIC, classroom y Séneca  potenciando sistemas de ayuda y de cooperación,  estructuras de organización,  respetando la diversidad de respuestas.
 Metodología activa: Se busca hacer al alumno protagonista de su propia actividad, responsabilizándose de sus propias tareas y desarrollando una actividad en función de la capacidad de cada alumno.
